

У РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ЗАВОДА

Т ОКАРЯ Федора Лялина на заводе «Миассэлектроаппарат» знают как хорошего рационализатора. В этом году он внедрил на своем рабочем месте несколько предложений, позволивших станочнику повысить производительность труда.

На своем станке Ф. Лялин обрабатывает вал и крышку подшипника. Рабочий задумался над тем, как увеличить режимы резания и повысить выработку. Применив твердосплавный резец другой марки, он успешно добился этого.

Если раньше токарь обтачивал вал за 3 часа, то теперь за 2,3 часа. При черновой обработке крышки подшипника Федор изменил подачу с 0,43 миллиметра на оборот на 0,78. В результате время изготовления детали стало не час, а 0,8 часа. Ценные предложения новатора позволяют заводу сэкономить не одну сотню рублей.

К. ПАНОВ.

ВОСКРЕСНЫЙ ВЫПУСК



◆ УДАРНАЯ ВАХТА ПЯТОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

◆ ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ.

◆ ВОСКРЕСНЫЙ РЕПОРТАЖ О ЦВЕТАХ.

◆ В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 87
(5347)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14

ИЮЛЯ

1963 года

Цена 2 коп.

Люди творческого труда



Уральский автомобильный завод. Цех шаблен. Партгруппорг участка «Кардан» Юрий Николаевич Киселев (слева) и последователи М. Мороз, —сварщик Александр Шустиков и сверловщица Валентина Суханова.

Фото Е. Ткаченко.

Обширный план составили ремонтники оборудования во главе с механиком фабрики Юрием Васильевичем Плотниковым. Они решили в этом году снизить внутрисменные простои на фабрике на 25 часов, модернизировать рабочие грохота с тем расчетом, чтобы повысить их пропускную способность на 30 процентов.

Ремонтники взяли обязательство добиться лучших условий труда рабочим. Для этого в котельной фабрики они решили установить вытяжные зонты, герметизировать рабочие агрегаты и транспортеры с установкой отсосов пыли. Это значительно повысит выработку рабочих. В своей мастерской для облегчения труда бригада установит подъемник и тельфер.

Никогда у горняков слова не расходятся с делами. Есть полная уверенность в том, что добытчики флюсов встретят свой праздник большими успехами в работе.

П. КРОТОВ.

Коллектив Тургоякского рудоуправления готовится достойно встретить праздник — День металлурга. Где бы вы не побывали в эти дни, в горном или в железнодорожном цехах, на дробильно-сортировочной фабрике — всюду чувствуется ритм напряженного и вдох-

Слово не расходится с делом

новенного труда. Девиз добытчиков ценного сырья для металлургов Южного Урала — «Дать к празднику 49 тысяч тонн сверхплановых флюсов!» Обязательство горняков подкрепляется делами. К шестимесячному плану выдано больше задания на 44, 5 тысячи тонн известняка.

Отлично работает с начала месяца дробильно-сортировочная фабрика. Ее коллектив вносит достойный вклад в общее дело — за первую декаду выдано на 2700 тонн сырья больше, чем предусматривалось планом. Фабрика опережает график на одну смену.

— Все смены, — рассказывает начальник фабрики Лев Эммануилович Кружилин, — работают ритмично. Впереди всех идет смена Ивана Леонидовича Ширяева. За первую декаду этот коллектив, носящий почетное звание смены коммунистического труда, выполнил задание на 111,8 процента. В счет обязательств смена уже имеет 1600 тонн известняка.

Навстречу Дню металлурга

Высокопроизводительно работает и смена Василия Александровича Демина.

Широкий размах на фабрике приняло дви-

жение за составление личных планов технического прогресса на каждом рабочем месте. Из 106 рабочих фабрики 82 уже имеют такие планы.

Люди творческого труда

На днях я зашел к секретарю партийной организации Ленинского прииска тов. Тюрину, чтобы узнать о передовиках производства, а затем о ком-либо из них написать в газету.

Достав из письменного стола большой лист бумаги, секретарь называет много имен лучших золотодобытчиков.

— О многих можно рассказать. Взять гидромониторщика гидравлики № 287 Алексея Вахонина. Хороший производственник, ударник коммунистического труда, Достойный товарищ!

Было за полдень, когда я пошел на квартиру к

Ударник Алексей Вахонин

Алексею Васильевичу. Незадолго до моего прихода он вернулся с работы.

О себе он говорил мало. Больше о своих товарищах, коллективе. Когда ближе знакомиться с этим простым человеком, перед тобой встает скромный труженик, который вместе со своими товарищами по работе честно и добросовестно работает на производстве. Каждый успех коллектива его радует.

Профессия гидромониторщика — не из легких специальностей. Она требует знаний, силы воли, выдержки. Всеми этими качествами и обладает Алексей Васильевич. Ведь не секрет, работать на гидравлике приходится в разное время: днем и ночью, под палящими лучами солнца и под проливным дождем. И Вахонин при любых обстоятельствах с честью несет трудовую вахту.

— Трудности не страшны, — говорит он, — если по-настоящему полюбишь свое дело.

Он прав. Убедительным доказательством этому служит то, что гидромониторщик отдал горному делу 20 лет.

За это время Алексей Васильевич в совершенстве овладел техникой. Он, как правило, систематически выполняет нормы выработки, в надлежащем порядке содержит гидромонитор. Значительно усложняют работу высокие борта полигона. При глубокой залежи содержания золота они достигают 11 и более метров высоты. Но и при подобных обстоятельствах мониторщик очень умело руководит водяной струей, добываясь наилучшей эффективности размыва грунта. Вахонин пристально следит за правильным откосом струи, подачей воды насосной станцией, за транспортировкой породы. Рабочий не допускает, чтобы по его вине возникла авария.

(Окончание на 2 стр.)

По родной стране

Ленинские премии вручены

КИЕВ. На торжественное вручение дипломов и почетных знаков лауреата Ленинской премии в Академии наук Украинской ССР собрались представители научно-исследовательских учреждений и вузов, промышленных предприятий и строек, партийные и советские работники столицы Украины.

По поручению Комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР член Комитета академик Б. Е. Патон вручил дипломы и почетные знаки лауреата Ленинской премии сотрудникам Института электросварки АН УССР Д. А. Дудко, А. Г. Потапьевскому, В. Я. Дубовицкому, Б. И. Медовару, Ю. В. Латашу, Б. И. Максимовичу, работникам Херсонского судостроительного завода В. Ф. Заботину и А. А. Вычегжанину и другим.

Сообщение ТАСС

В июне—июле с. г. в Советском Союзе произведены успешные запуски усовершенствованных вариантов ракет-носителей для космических объектов в район центральной части Тихого океана.

Полет ракет и работа всех их систем проходили в точном соответствии с намеченной программой.

В связи с этим ТАСС уполномочен заявить, что с 11 июля с. г. и второй район, ограниченный координатами, указанными в сообщении ТАСС от 12 мая 1963 года:

Северная широта
35 градусов 23 минуты
33 градуса 10 минут
32 градуса 08 минут
34 градуса 21 минута

Восточная долгота
173 градуса 52 минуты
175 градусов 24 минуты
173 градуса 56 минут
172 градуса 23 минуты,

свободен для мореплавания и полетов самолетов.

услуг!

городского Совета

Муцкий рассказал о безобразном обслуживании жителей поселка станции Миасс-II. Единственную амбулаторию управление Южно-Уральской дороги заняло под санаторий. В поселке плохо торгуют хлебом, колбасными изделиями, нет прохладительных напитков. Буквально рядом со школой-интернатом и другими детскими учреждениями расположен свинарник первого тора — источник антисанитарии. В части домов то и дело нет света — «хозяева» поселка не могут договориться друг с другом об этом простом деле. Депутат тов. Корнева предложила завести в парикмахерских альбомы с образцами модных причёсок, включить работу фотографий.

На сессии выступили также председатель Чебаркульского горисполкома тов. Вященко, председатель Миасского горисполкома тов. Никитин зам. начальника производственного отдела областного управления бытового обслуживания тов. Запорожец.

Сессия приняла решение, цель которого — улучшить бытовое обслуживание населения и расширить его виды. Разработан также ряд мероприятий по обслуживанию трудящихся. Их выполнение позволит удовлетворить самые разные запросы трудящихся.

Я ЛЮБЛЮ цветы. Неудивительно, что я — подписчица журнала «Цветоводство». Удивительно, что я прочитала в последнем номере: «В Москве ежедневно продается 10 тонн тюльпанов».

Цветы и тонны! Мне никогда бы не пришло на ум поставить рядом два эти слова. Куда же деваются тонны тюльпанов, если мне достается не больше трех букетов?

Я не могла обойти все цветочные магазины — в Москве их 98. Зашла в первый же и спросила: «Кто покупает цветы?»

Ответ был настолько же всеобъемлющ, насколько и лаконичен: «Все!» Кроме того, мне сказали, что московские магазины продадут в этом году 30 миллионов цветов.

— Как мало, — воскликнула я, — всего восемь цветков на москвичку!

Но оптимистически настроенный директор магазина заметил, что почти в каждом московском дворе есть цветники (я вспомнила свой дом — да, цветник есть), что те, кто живут в пригороде, имеют сады.

Воскресный репортаж

Чтобы узнать, кто покупает цветы, я решила один день поработать продавщицей, взяла корзину с тюльпанами и в пять часов вечера уже продавала их в самом центре города, на площади Пушкина.

Цветы, действительно, покупали многие: старые и молодые (молодых было больше), серьезные и веселые (здесь счет был равным), деловые и беспечные (с некоторым преимуществом на стороне беспечных — видимо, потому что рабочий день уже закончился).

За три часа я продала все 92 букета, которые были в моей корзине, 28 букетов купили рабочие, 19 — студенты, 11 — пенсионеры, 17 — школьники, 3 — военные, 6 — иностранцы, 2 — физики, 1 — филолог. Пять человек не назвали своей профессии, и я не беру на себя смелость угадать ее.

Почти всех покупателей объединяло одно — они торопились. Порой мне казалось, что пешеходы хотели поспеть за скоростью советских космонавтов. К слову, несколько парней признались мне, что вот уже неделю покупают цветы для Вали Терешковой, «А где вы увидите с ней?» — спросила одного из них. «Может, где-нибудь и увидимся. Бывает ведь так...» В тот день, когда встречали Космонавта — Шесть Валентину Терешкову, самолеты доставили в Москву 1.000.000 лилий, роз, гладиолусов — ее любимых цветов. Массу цветов прислали болгары.

Итак, покупатели хватали букеты из моих рук, как эстафетную палочку, и бежали дальше. С теми, кто не торопился, мне удалось перекинуться несколькими фразами. Вот почему в моем репортаже не сто страниц, а гораздо меньше.

И ВОПСЕ НЕ ПРОСТО ТАК

Парню на вид лет шестнадцать, не больше.
— Для кого цветы покупаете, молодой человек?
— А что, разве обязательно нужно для кого-то? Неужели нельзя просто так?
Он явно смущен. Быстро отсчитал деньги, буркнул «спасибо» и побежал в сквер, примыкающий к

„Проклятие фараонов“

Археологи умирали от какой-то таинственной болезни, а врачи, — только бессильно разводили руками. Они даже не могли установить, от чего так немало гибли люди...

Воспаление легких? Нет, не похоже. Аллергия? Возможно, но какая-то своеобразная, совсем неизвестная современной медицине. Как ее лечить? Как ее предупреждать? На это никто немог ответить...

А загадочная болезнь беспощадно настигала тех, кто работал на раскопках египетских древностей. Люди начинали кашлять, задыхаться. Возлезненный недуг, от которого не было спасения, завершался такой же болезненной смертью.

Где искать возбудителей этой непонятной болезни? На этот вопрос не мог ответить ни один врач ни одной страны. И тогда двое каирских ученых — профессор медицины Мохаммед Саид Абдель Ааль и профессор микробиологической химии Эссэдин Таха решили посвятить себя разрешению этого трудного и сложного вопроса.

комбинат не получил от Чебаркульского горисполкома ни одного квадратного метра. Горфинотдел и Чебаркульский райфинотдел не принимают мер к лицам, занимающимся частным промыслом на дому.

Депутат тов. Кальмуцкий рассказал о безобразном обслуживании жителей поселка станции Миасс-II. Единственную амбулаторию управление Южно-Уральской дороги заняло под санаторий. В поселке плохо торгуют хлебом, колбасными изделиями, нет прохладительных напитков. Буквально рядом со школой-интернатом и другими детскими учреждениями расположен свинарник первого тора — источник антисанитарии. В части домов то и дело нет света — «хозяева» поселка не могут договориться друг с другом об этом простом деле. Депутат тов. Корнева предложила завести в парикмахерских альбомы с образцами модных причёсок, включить работу фотографий.



ОБЪЕДИНЕННАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА. ПЛОЩАДЬ СВОБОДЫ В КАИРЕ. Фото Л. Жданова.

площади. Вижу, как он протягивает букет тоненькой девушке...
— Ну вот, — думаю, — вовсе не просто так.

ЦВЕТЫ ДАРИТ И МУЖЧИНАМ

— У вас найдется букетик поярче?
— Ваша девушка брюнетка?
— Вообще нет. Цветы дарят и мужчинам. И притом не только певцам. Сегодня мой друг получил диплом, Строительный институт закончил. Мы с ним в одном цехе работаем. Сейчас к нему всей бригадой домой нагрянем — решили отпраздновать. А девушка моя блондинка...

ОДИН НОЛЬ В ПОЛЬЗУ БУКЕТА

— Прошу вас — самый лучший букет. Иду болеть за «Спартак».
— А если он проиграет?
— «Спартак» проиграет? Ну, знаете...
Вечером снова вижу этого парня. Откликаю его.
— Как настроение? Кому цветы подарили?
— «Спартаку».
— Так ведь он проиграл.

О ТЮЛЬПАНАХ

— Это не имеет значения. «Спартак» — всегда «Спартак»....

ВЫШЕЛ ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ

— Скорее, пожалуйста. Торопитесь на аэродром. Жену встречаю из Индии. Нет, не туристка. На строительстве Бхилайского комбината работает. Врачом. Какие цветы ее любимые? Вот ведь память дырваяя...

Он долго трет лоб, силясь вспомнить, потом обходит подряд всех цветочниц и у каждой покупает по букету.

МНЕ ДЕЛАЮТ КОМПЛИМЕНТ

Мужчина сосредоточенно повторяет:
— Что же делать, что же делать...
— Вы расстроены?
— Нет, злюсь. На друга злюсь. Пригласил на новоселье. Полчаса расплывал квартиру: ах, какая кухня, ах, какая ванная! А адрес дать забыл.
— А где он получил квартиру? На работе или построил в кооперативе?
— Девушка, вы — гений! Как же я мог забыть: квартиру ему дал завод — значит в профсоюзном комитете мне скажут его адрес.
Он купил два букета и один из них подарил мне.

КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ

— Сто тысяч флоринов за черный тюльпан! — веселый молодой человек извлекает из кошелька. Однако у него не оказалось ста тысяч флоринов.

Каирские ученые внимательно изучили истории заболеваний десятков людей, ставших жертвами неразгаданной болезни. А умирали от нее разные люди. Археологи и обычные рабочие, работающие на раскопках, реставраторы древних папирусов и служители музеев. Но чаще всего смерть настигала тех, кто имел дело непосредственно с египетскими мумиями.

Много лет назад одна экспедиция тщательно изучала группу мумий, принадлежащую к IV столетию до нашей эры. Исследователи вскрыли мумии, изучили предметы, найденные в гробницах. И внезапно в экспедиции вспыхнула страшная эпидемия. Люди умирали. Причину смерти нельзя было объяснить ни одной из болезней, известных современной медицине...

И тогда легководы приписали все небесным силам.
— Это наказание тем, кто осмеливается тревожить покой умерших. Это проклятие фараонов! — утверждали они.

«Проклятие фараонов»... Страшное название так и осталось за неизвестной болезнью. Но каирские

у меня не было черных тюльпанов.
— Вы знаете, почему тюльпан называется тюльпаном? От турецкого слова «тюбан». А лилия? Это значит по-кельтски белая — белая. Я собираю все цитаты о цветах. Моя фамилия Железнов. Недавно я нашел у Шекспира: «Я не успокоюсь до тех пор, пока моя белая роза не окрасится теплой кровью Ланкастеров в красную».

ПЕРВАЯ ПОКУПКА

В толпе прохожих я вижу свою соседку уже немолодую учительницу Антонину Семенову. Она живет на пятом этаже, но никогда почему-то не поднимается на лифте. Мне кажется, что это связано с учением йогов, система которых очень популярна среди пожилых. Она узнает меня и улыбается:
— Вот не знала, что у нас в доме своя цветочница. Дай-ка мне букетик. Сегодня получила первую пенсию.

ПЯТЬ ДВА — ДЕСЯТЬ

— Можно пять букетиков?
— Соединить в один?
— Нет, нет. Мне для пяти студентов. Сдали сегодня русский язык. И все на пятерку. Да, я преподавательница. Конечно, трудный предмет. Очень способные ребята, эти африканцы.
Примерно через час подходят несколько африканских студентов.
— Пять букетов, пожалуйста.
— Соединить в один?
— Не надо. Каждый подарит сам. Это нашей преподавательнице. Мы русский язык изучаем. До свидания. Спасибо.

ЦВЕТЫ НА БРОНЗЕ

Гурьбой подбежали школьники. Я думала, что они купят сразу десять букетов, а они купили только один. Подошли к памятнику Пушкина и положили цветы на бронзовый постамент...
Если меня спросят, кто покупает цветы, я отвечу: «Все».
Л. БИРЧАНСКАЯ.

В мире интересного

ученые неутомимо продолжали свои поиски и вскоре выдвинули гипотезу, которая вначале показалась совсем невероятной — загадочную болезнь вызывали микробы, живущие в мумиях! Эти микробы пережили тысячелетия и сейчас не утратили своей вирулентности, то есть способности вызвать заболевание людей.

Абдель Ааль и Эссэдин Таха тщательно изучили разные вещи, которые были в гробницах фараонов. И они открыли живые зародыши неизвестных современной науке микроорганизмов. Это и было то «проклятие фараонов», которое вызывало заболевание и смерть людей.

Каирские ученые считают, что таинственная болезнь принадлежит к тем, которые могли существовать тысячи лет назад, а потом исчезнуть, и поэтому неизвестны современной медицине. Но они уверены, что найдут способы уберечь людей от «проклятия фараонов», найдут и способы лечения загадочной болезни.

В. ИВАНЧЕНКО.

Забываемая дорога

Более пяти лет не ремонтируется дорога в поселок Сыростан. Не говоря о ненастной погоде, и в погожие дни сюда трудно проехать на автомашине. И по этой дороге сейчас курсирует автотранспорт в сторону Златоуста, так как бетонная дорога до поселка Уржумки сейчас ремонтируется.

Горисполком должен строго спросить за состояние этой дороги с тех организаций, которые должны привести ее в порядок. Ведь куда годиться, в области проходит месячник строительства и ремонта дорог, а на дорогу в поселок Сыростан не привезено ни одной машины щетня.

ЖМАЕВ, ВОРОБЬЕВ, ЯКОВЛЕВ, КАЧЕВ — всего 10 подписей шоферов.

Больше добрых

Сессии

Бытовое обслуживание в Миассе и Чебаркуле обсуждала 11 июля третья сессия Миасского городского Совета. С докладом об этом выступил заместитель председателя городского Совета тов. **Петренко**.

Прежде в обоих городах обслуживали население предприятия разных ведомств и профилей. Теперь этим занимаются только комбинаты бытового обслуживания. В 1960 году в Миассе работала 31 мастерская, а за последние годы комбинат открыл еще 13. Созданы пункты приема обуви в починку. Населению пришлось по вкусу прием заказов на шитье одежды в кредит. Большой популярностью пользуются магазины, торгующие в кредит и выдающие напрокат вещи бытового обихода. В Миассе работают два пункта проката, но в Чебаркуле пока нет ни одного. Четыре магазина «Кулинария» и два их филиала в Миассе и Чебаркуле получили широкое признание покупателей.

И все-таки это лишь часть того, что можно было бы сделать для улучшения обслуживания трудящихся. Миасский комбинат не выполняет план по многим видам обслуживания. В Чебаркуле план первого полугодия также выполнен лишь за счет некото-

рых разновидностей работ. Комбинаты не могут похвалиться высоким качеством и быстротой исполнения заказов, и порой комбинаты не привлекают, а отпугивают заказчиков. Профессиональная подготовка работников поставлена плохо. Мал выбор тканей для шитья одежды, недостает материалов для ремонта обуви и бытовых приборов. Плохо работают некоторые бани — в старой части города на станции Миасс-II.

Сейчас предстоит организовать широкую сеть всестороннего бытового обслуживания. Нужно чтобы в городе было бюро добрых услуг, чтобы в пунктах приема обуви был организован моментальный ремонт обуви, чтобы в городах работали чистильщики, чтобы в каждом районе Миасса был кулинарный магазин. Пора оборудовать комбинаты бытового обслуживания современной техникой, отказаться от допотопных, устаревших механизмов. Областному управлению бытового обслуживания следовало бы обеспечить комбинаты хорошими материалами.

— Очень хорошо, — говорит депутат тов. **Коробейников**, — что на сессии обсуждается такой животрепещущий вопрос. В поселке станции Миасс-I много пробелов в обслуживании населения. Долго здесь не было сапожной мастерской, парикмахерской. Наконец, их открыли. Но пропускная способность их мала, и поэтому, например, обувь сплошь и рядом чинят шашки. На станции нужно практиковать больше разных услуг, тем более, что здесь всегда много приезжих, туристов. Филиал кулинарного магазина можно открыть в помещении бывшего железнодорожного буфета. Но у треста столовых нет холодильного оборудования.

Депутат тов. **Шерстнев**, нештатный инструктор горисполкома тов. **Сенкевич** и другие говорили об острой нехватке воды во многих районах индивидуальной застройки. Тт. **Коробейников, Шерстнев, Энгель** резко критиковали руководителей торгующих организаций Миасса и Чебаркула за плохую работу магазинов и за то, что в продаже нет извести, хотя выжигают ее под боком.

Главный инженер комбината бытового обслуживания г. Чебаркула тов. **Гаврилов**, рассказав о работе коллектива, поставил вопрос о расширении площади для мастерских. За десять лет

Продолжение на 3 стр.



Осквернители природы распоясались

На Урал «переместилось» южное лето. Стоят жаркие, солнечные дни, и миассцы не упускают случая отдохнуть в чудесных уголках, которыми так щедро наградила природа наш город.

Но вот спала жара, наступил вечер. Пустеют пляжи и зеленые лужайки. Глазам предстает ужасная картина: целые вороха грязных газет валяются тут и там, консервные банки, селедочные скелеты, битые бутылки...

И это сделали любители природы? Как-то не укладывается в голове.

Можно даже выделить категории осквернителей природы. Одни, нечистоплотные, оставляют грязь на том же месте, где сидели; другие, «пошепетильней», бросают отходы за соседний куст, третьи аккуратнейшим образом складывают все в воду: банки, стекла, мусор. Так захламляются и загрязняются места отдыха.

На Ильменском озере, сразу за туристской базой, есть поляна. «Стараниями» отдыхающих она превращена в мусорную свалку.

Мириады мух долго сопровождают вас и по берегу озера Тургояк за пионерским лагерем автозавода. Здесь любят останавливаться группы заезжих туристов...

В конце июня на берег озера Ильмень выехали ребята из городского пионерского лагеря автозавода.

Поляна оказалась неприглядной. Только разыгрались ребята, как один мальчик порезал ногу. Стекла оказались слишком много, и дети вынуждены были собираться на самом берегу. Решили искупаться. Но и в воде ребят поджидала неприятность. Надо ли говорить о том, что отдых был испорчен. Детям пришлось вернуться в город.

Мы не собираемся утверждать, что все отдыхающие

одинаковы, но варварское, потребительское отношение к природе стало своего рода нормой. Видимо местным Советам стоит подумать о каких-то действенных мерах к осквернителям природы. Другого выхода нет.

М. ДЕРИГЛАЗОВ.

(Начало на 1 стр.)

Но не всегда у гидравликов все идет так гладко. По непредвиденным обстоятельствам нет-нет, да что нибудь случится, повлечет за собой остановку гидравлики. Алексей Вахонин при этом не остается сторонним наблюдателем. Он безошибочно обнаруживает причины, и устраняет их. Как-то внезапно остановился землесос. Растерявшись, машинист не мог отыскать неполадки. На помощь пришел Вахонин. Он обнаружил, что между рабочей лопастью колеса и корпусом землесоса попал камень. Быстро камень был выбит и землесос снова заработал.

На днях у второго гидромонитора вдруг не стал вращаться ствол. Не дожидаясь электрослесаря, Вахонин установил причину — плохая смазка шарнирного соединения. Подобных примеров смекалки и инициативы в трудовой биографии мониторищика немало.

Гидравлики, как известно, расходуют максимальное количество электроэнергии. Алексей Васильевич строго следит за экономным расходом энергии. Он ни на минуту не отходит от гидромонитора и не допускает того, чтобы водяная струя била вхолостую. Он следит за собой и того же требует от товарищей.

Ударник Алексей Вахонин

Алексей Вахонин не мыслит ограничиваться одной профессией. За последние годы он в совершенстве овладел новыми профессиями, — слесаря, плотника, столяра... Часто гидромониторщик заменяет в работе товарищей. Рабочий не уйдет с полигона, когда там требуется совместный труд всего коллектива. Так, недавно для перестановки землесоса надо было подготовить площадку. Предстояла немалая работа. Закончив рабочую смену, Алексей Васильевич остался на работе и в ночную смену.

Коллектив 287 гидравлики взял обязательство за сезон золотодобычи обработать в среднем не менее 120 тысяч кубометров горной массы, снизить расход электроэнергии на 3 процента. Обязательства золотодобытчики успешно выполняют. И в этом немалая заслуга ударника коммунистического труда Алексея Вахонина.

М. ФЕДОРОВ,
наш нештатный корреспондент.

п. Ленинск.



Гости сельских тружеников

Мысль о поездке на велосипедах по соседним селам с концертом зародилась у участников художественной самодеятельности клуба поселка Тургояк давно.

Энтузиасты уже тогда начали готовить номера программы. Почтальон Т. Запелалова, автозаводцы В. Шершневу, В. Волокитин, В. Филатов, Ю. Елфутин, учащаяся Г. Тютеева и другие подолгу задерживались вечерами в поселковом клубе.

Наконец, агитбригада покидает поселок. За семь дней она побывала в Половинке, Ключевке, Крыжановке и Большаково, и везде сельские труженики тепло принимали самодеятельных артистов.

Гости исполняли популярные песни интермедии на темы близкие слушателям, читали стихи, басни, отрывки из художественных произведений.

Поездка очень понравилась ребятам. Они не только отдохнули, но и сделали важное дело: доставили много интересных минут жителям сел.

Ю. ХОДЫРЕВ, заведующий клубом.

«АЛГА» — МЕЧТА АЛЬПИНИСТОВ

На пути у альпинистов горная река. Это не останавливает смелых. Организована надежная переправа. Фото М. Редькина.

Награды лучшим кооператорам

6 июля советские люди отмечали 41-ю годовщину Международного дня кооперации. Задолго до праздника среди кооператоров Миасского потребительского общества с особой силой развернулось социалистическое соревнование. План второго квартала намного перевыполнен по всем показателям.

Недавно правление Челябинского облпотребсоюза и сельский обком профсоюзов работников государственной торговли и потребкооперации подвели итоги соревнования и наградили лучших кооператоров значками «Отличник советской торговли» и почетными грамотами.

Среди миасских кооператоров значками награждены заведующая магазином Н. Жукова, группорг уполномоченных пайщиков И. Жмаев из села Сыростан и председатель лавочной комиссии И. Симонов.

Грамоты получили член правления райпо Н. Горбылев и Э. Вороб.
Ф. АЛИМОВ.



Экономическая блокада будет сорвана

ГАВАНА. (ТАСС). Общественность Кубы с негодованием и возмущением встретила распоряжение правительства США о замораживании денежных средств Кубы, находящихся в банках США, и о запрете валютных сделок с Кубой. Это новый агрессивный акт против кубинского народа.

Газета «Нотисиас де Ой» в передовой статье, озаглавленной «Новая агрессия Кеннеди», указывает, что решение госдепартамента США направлено на то, чтобы создать Кубе трудности во внешней торговле с некоторыми капиталистическими странами и затруднить деятельность кубинских дипломатов в странах, расположенных в долларовой зоне. Вашингтон, подчеркивает газета, пытается снова разжечь антикубинскую истерию, стремится опять взмутить воду Карибского бассейна, международную напряженность и организовать новый крестовый поход против кубинской революции.

Империалисты, не учитывая уроков истории, пишут далее «Нотисиас де Ой», мечтают о том, что с помощью экономической агрессии им удастся поднять внутреннюю контрреволюцию и создать тем самым условия для вторжения наемников. Но эти бредовые планы могут закончиться лишь вторым Плайя-Хирон.

Финансовая «блокада», объявленная Вашингтоном, указывает газета, — не что иное, как мечь империалистов за провал организованной ими морской блокады Кубы.

Всего десять месяцев прошло, как живет на станции Миасс Николай Старцев. Это привлекательный на вид молодой мужчина и неплохой специалист, знающий свое дело. Но...

Если бы не было этого «но»!

Соседи, знакомые видят, как преобразается он в день полочки. «Преображение» не проходит и на следующий день. Жена не знает, куда от стыда спрятать глаза. Ведь она педагог, воспитатель.

—Только тише, пожалуйста, тише. Ведь соседи слышат, стыдно!

Но пьянчужка распахивает окна и, не стесняясь в выражениях, кричит еще громче. Затем... один небрежный взмах над тарелкой — и лапша висит на стене. Больно за жену и дочурку Старцева.

Чем он недоволен? Что ему нужно? Чего он добивается?

Ничего. Просто ему нравится издеваться. Глушение над человеком, над своим собственным достоинством, над любовью вошло у Старцева в привычку.

Самое страшное, когда человек не знает, чего он хочет. О таких в народе говорят: «С жиру бесится». Каким надо быть бессовестным, чтобы, имея возможность трудиться вовсе не сверх своих сил, при семичасовом рабочем дне еще и прогуливать по два-три дня!

Знали ли руководители цеха опытного производства № 3 автозавода о поведении Старцева? Знали — и постарались побыстрее освободиться от нерадивого с отметкой в трудовой книжке: «Уволен по собственному желанию».

А по собственному ли?

Пора бы, наверное, отделам кадров отказаться от

этой графариетной формулировки. На физиономии Старцева не было написано, что он забудыга, и в отделе кадров элеватора с распростертыми объятиями приня-

Да потому что старцевы позорят честь всей профессии, потому что они всегда мозолят всем глаза. Обидно, наверное, услышать эту реплику таким отличным ра-

„По собственному желанию“

ли его — и шофера, и пьяницу — первого класса. Как говорится, подложили свинью автозаводцы!

Знают ли товарищи по работе, что Старцев в нетрезвом состоянии садится за руль? Знают — ведь так было — да молчат.

Иной раз можно слышать, будто — если шофер — так обязательно пьяница. Почему идут такие разговоры?

ботникам как шоферу АТК-17 М. Ф. Колесникову, который более тридцати лет работает на машине, и о нем можно слышать только хорошее.

Нет, зря потакают всяким старцевым. Зря дают им возможность «по собственному желанию» издеваться и над семьей, и над работой.

А. ФЕЛЬ, завуч школы № 22.

ВЫИГРЫШ ТОРПЕДОВЦЕВ

Команда «Торпедо» ступенька за ступенькой завоевывает право на обладание кубком области по футболу. Позавчера торпедовцы в г. Аше встретились с местными футболистами и одержали победу со счетом 3:1.

На стадионе автозавода состоялась игра на приз обкома ВЛКСМ для юношеских команд. Юношеская команда «Торпедо» принимала саткинскую команду «Магnezит». Результат матча 4:2 в пользу миассцев.

Самые быстрые, сильные

Легкоатлеты автозавода собрались на своем стадионе, чтобы померяться силами в метании копья и диска, толкании ядра и в беге на 5000 метров. В первенстве участвовало 12 команд цехов и отделов предприятия. По итогам состязаний лучше всех выглядела команда конструкторского бюро. Несколько хуже выступили легкоатлеты цеха нормалей и моторного корпуса. Они заняли соответственно второе и третье места.

В личных зачетах лучший результат в метании копья показал слесарь-сборщик главного конвейера Р. Муфтахов. Он установил заводской рекорд, метнув копьё на 45 м 90 см. В метании диска и толкании ядра победил работник конструкторского бюро Г. Буданов.

В забеге на 5000 метров никто не смог пробежать быстрее слесаря-сборщика первого цеха опытного производства Г. Мухамедьярова. Среди женщин в толкании ядра и метании диска сильнейшей оказалась станочница моторного корпуса З. Родионова.

Н. ПШЕНИЧНИКОВ.

СКАЗКА О „РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ“

«Как бы империалисты, монополисты ни называли свой мир — «народным капитализмом», обществом «свободного предпринимательства», в какие бы одежды они ни рядили его, ничто не может изменить антинародной сущности капитализма, империализма».

(Н. С. ХРУЩЕВ).

Идеологи буржуазии не жалуют усилий, чтобы представить капиталистический строй как общество, в котором якобы изжит эксплуатация, где капиталисты трудятся наравне с рабочими и чуть ли не стали «слугами народа».

Они утверждают, например, что, продавая рабочим акции, монополии делают их тем самым якобы «совладельцами предприятий». Однако факты наголову разбивают это утверждение. Данные, приведенные в книге «Народный капитализм, держатели акций и производство» изданной в США, свидетельствуют о том, что такие акции имеют только 6 процентов американских рабочих. При этом лишь 0,2 процента стоимости всех акций в США находятся в руках трудящихся. В то же время 59 процентами капиталов владеет небольшая группа крупнейших монополистов. Они-то и загребают огромные прибыли.

Апологеты капитализма, пытаясь обелить свой строй, прибегают и к другому трюку. Они произвольно складывают доходы богачей и рабочих, а затем выводят заведомо фальшивые данные о жизни так называемого «среднего американца». По этой же «системе» фабрику-

ся и средние данные о распределении в США автомобилей, телевизоров, холодильников и т. д.

Но о каких средних показателях может идти речь, если автомобильный король Генри Форд, устраивая для своей 18-летней дочери вечеринку, тратит на это 280 тысяч долларов, а от 40 до 50 миллионов «средних» американцев живут в нищете!

Беззастенчиво лгут апологеты капитализма и о распределении налогов в США. Они уверяют, что налоги в стране платят все — и рабочие, и капиталисты. Формально это так. Но во-первых, рабочий вносит налоги из денег, заработанных собственным трудом, в то время как капиталист — из прибыли, то есть за счет неоплаченного труда рабочих, которых он эксплуатирует. Кроме того, каждый предприниматель перекладывает большую часть своих налогов на покупателей. Достигается это путем повышения цен на товары, увеличения квартирной платы и т. д.

Нельзя не заметить также, что монополисты прибегают к различным жульническим трюкам, утаивая истинные размеры своих прибылей, сообщая заниженные данные. Американские

экономисты подсчитали, что, несмотря на огромные прибыли, доля монополистов в общей сумме взимаемых налогов в США не превышает и 10 процентов. Правительство же, в составе которого находятся доверенные люди монополий, смотрит на это сквозь пальцы. Американский журнал «Бизнес-суик» откровенно признает, что налоговая политика американских властей «помогает бизнесу и крупным налогоплательщикам».

О том, каково положение рядового американца в мире «свободного предпринимательства», свидетельствуют и такие факты. Согласно официальным данным, более 22 миллионов человек в США живут в трущобах, а 8 процентов жилой площади пустует из-за высокой квартирной платы. Профсоюзы США подсчитали, что ежегодно в стране 250 тысяч человек умирают только потому, что не имеют средств на лечение. Оно обходится очень дорого. В стране — тысячи профессоров, которые на старости лет вынуждены работать швейцарами, вахтерами, продавать конверты и открытки. Вот вам и «равные» возможности в буржуазном обществе!

Тщетно пытаются буржуазные пропагандисты приукрасить капиталистическую действительность. Никакие румяна им не помогут.

А. БОЖЕНКО.
(АПН).

Редактор А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

«ЭНЕРГИЯ» — «Следующего выпуска не будет».
«СПУТНИК» — «Порожний рейс».
ДК «ГОРНЯК» — «Здравствуй, Гнат».
ГОРОДСКОЙ ДК — «Королевские дети».
ДК АВТОЗАВОДА — «Третий тайм».
КИНОЗАЛ ДК АВТОЗАВОДА — «Чистый душой».

Челбаркульскому ремонтно-механическому заводу требуются опытный инженер-электрик на должность главного энергетика завода; инженеры-конструкторы, имеющие опыт проектирования приспособлений и нестандартного оборудования; инженеры и техники-механики на должности мастеров механических, сборочных и литейных цехов. Рабочие: автокрановщики, расточники и фрезеровщики.

МИАССКОМУ
НАПИЛОЧНОМУ ЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ
расточники, долбежник и
слесари-ремонтники.

МИАССКОМУ ЭЛЕВАТОРУ
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу электрики. Оплата труда сдельно-премиальная. С предложением обращаться: ст. Миасс, элеватор, отдел кадров.

Северному отделению второго горторга на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:

зав. складом, зав. отделом, продавцы продтоваров и промтоваров, продавец по развозке молока на дом, буфетчицы, корнетчики, посудосборщицы, повара третьей категории, посудомойки, уборщицы в магазины и столовые, экспедиторы, (желательно один экспедитор, который проживает в старой части города). Обращаться по адресу: ул. Молодежная, 5/17.

Потеряна доверенность № 1328 от 15 июля 1963 года первого городского торга, выданная Сурковой А. Ф., на получение мясных продуктов с Миасского мясокомбината. Считать недействительной.

Санников Константин Иванович, проживающий в г. Миассе, ул. Молодежная, дом № 32, кв. 44, возбуждает дело о расторжении брака с Санниковой Анной Петровной, проживающей в г. Миассе, ул. Таганайская, дом № 52. Дело будет рассматриваться в Миасском городском суде.